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【議事日程】 

日程第１「会議録署名議員の指名」 

日程第２「会期の延長について」 

 

本日の会議に付した事件〔日程と同じ〕 

 

 

         午前１０時４７分  開  議 

 

議  長 （大須賀 啓君） 

開会前に、町長より災害状況の報告があります。 

このたびの大震災につきましては、町長初め執行部の皆さん、町職員の

皆さんが一同に会して、本当に避難場所の皆さん方に日夜を問わず手厚い

支援をしていただきましたことに、この場をお借りして厚く感謝を申し上

げる次第であります。 

それでは町長より災害の状況報告をしていただきます。町長浅野 元君。 

 

町  長 （浅野 元君） 

皆さん、おはようございます。 

ただいま議長からお許しいただきましたので、ごあいさつをさせていた

だきたいと思います。 

このたびの震災、３月11日の午後に発生しました地震でございますが、

皆様方ご案内のとおり、宮城県のみならず東北、関東方面まで大きな被害

がなったところでございます。 

大和町の状況につきましては、後ほど詳しくご報告申し上げるところで

ございますが、おかげさまでといいますか、被害につきまして、行方不明

等につきましては地震による行方不明という表現がよろしいのと思います

けれども、そういった方につきましては現在のところゼロということでご

ざいます。負傷者は２名、全壊につきましては４棟、また半壊11棟、一部

191棟となっているところでございまして、こういった言い方がいいのか、

こういった大きな地震だった割には不幸中の幸い、比較的被害は大きくな

らなかったと思っております。なお、建物等の損壊につきましては、本日
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よりまた再度、今度は第二次調査といいますか、この間は目視という形で

確認をしてまいりましたので、調査を進めておるところでございます。 

また、避難場所等につきましてもご案内のとおり、町内８カ所、町とし

て設置をいただきました。そのほか、地域の方々が独自で集会所等で避難

所を開所されたところ４カ所と聞いておるところでございます。 

現在はひだまりの丘に１カ所、あと落合の桧和田にお一人ということで

ございます。デイサービスの方々を中心に、まだ避難されておるところで

ございますけれども、多くの方々お帰りになっております。おかげさまで

電気が、大和町全域回復しております。水道につきましては、一部吉田、

鶴巣、落合につきましてまだ行ってないところであるわけでございますが、

それにつきましても鋭意努力しておりますので、よろしくお願いしたいと

思います。 

そういった形で、今、現状、職員たち大変頑張ってやっておるところで

ございますが、これから違った形の、何と言いますか、課題が出てくるだ

ろうと思っております。年度末、年度初めに向けての時期でもございまし

て、非常にそういった部分では通常の事務作業等々につきましても、今後

どうやっていけばいいのか、非常に課題があるところでございまして、皆

様方にも御相談をさせていただきながら進めていかなければいけないと思

っておりますが、ますは住民の皆様方が、安心してと言いますか、一定の

生活ができる環境を早く取り戻すことが第一と考えておりまして、その方

向に向かってまず努力してまいりたいと考えておるところでございます。 

詳しく、総務課長より説明させるところでございますが、これからも皆

様方のご協力をいただかないと、なかなか進めない部分がございますので、

どうぞいろいろな角度からのご支援等も改めてお願い申し上げまして、あ

いさつにさせていただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

 

議  長 （大須賀 啓君） 

総務まちづくり課長遠藤幸則君。 

 

総務まちづくり課長 （遠藤幸則君） 

おはようございます。 
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町長から申し上げた被害状況の内容について、詳しい部分でご報告を申

し上げたいと思います。 

３月16日現在の状況でございます。 

行方不明者ゼロ、負傷者２名、全壊家屋４棟、半壊家屋11棟、一部損壊

191棟、通行どめ３路線。長窪線、鶴巣中学校線、北目砂金沢線がこの３

路線に当たります。 

なお、この数字は今後の調査で動くものというふうに想定をしておると

ころであります。 

学校等の関係でございます。 

小学校、中学校、児童館については14日から18日まで休校。 

卒業式については３月23日に、修了式は３月24日に実施という形になり

ますし、保育所も14日から19日まで休所という状況であります。 

避難所の状況でございますが、町内８カ所ほか各地区で４カ所の開設を

していただいたところでございます。 

ひだまりの丘、この数字はすべてピーク時のカウントでありますが、

415名、これは現在ひだまりの丘継続中でありまして、けさの段階ですが

14名という状況になっております。 

まほろばホール429名、15日に解除をしております。 

宮床小体育館につきましては20名、同じく15日に解除。 

吉田教育ふれあいセンター25名、15日解除。 

鶴巣防災センター68名、15日解除。 

落合教育ふれあいセンター50名、16日解除。 

もみじケ丘児童館20名、16日解除。 

小野小学校体育館50名、15日解除であります。 

累計しますと1,077名の方が避難されている状況であります。ピーク時

のカウントであります。 

このほか、下町集会所、砂金沢センター、下桧和田集会所、北舞野集会

所に約100名の方が避難された状況であります。 

それから、配食でありますが、ピーク時が３月14日の朝でありましたが、

これが2,100食の提供をしたところでございます。 

町の業務内容であります。 

窓口でありますが、町民課・税務課では戸籍関係、税証明関係の発行を、
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今現在行っております。 

もみじケ丘出張所におきましても、ファクス回線の関係上、転入転出以

外の証明書が現在発行可能でございます。また、１階ロビーにですが、災

害相談窓口を設置をいたしておりまして、16日現在で相談件数は666件と

いう状況でございます。 

裏面であります。 

税の申告相談でありますが、３月15日以降も当分の間延長ということで、

相談に来られた方については、税務課窓口での対応を行っております。 

ごみの収集でありますが、一般家庭ごみにつきましてはごみ収集計画表

のとおり現在実施しておりますが、焼却場の関係で、なかなか見通しが立

ってない状況でありますので、ご家庭の方に一時ストックを呼びかけをし

ておりますし、災害情報の方でも毎戸配布で、これらをお知らせをしてい

るところでございます。 

それから、地震による倒壊家屋等の災害ごみ関係でありますが、一時ス

トック場を開設をしております。スペースに限りがありますので、産廃許

可業者に依頼を、リサイクルに回すよう、これもお願いをしているところ

であります。やむを得ない場合については、環境生活課に連絡、協議の上

相談をしていただきたいと思っております。これにつきましても、広報等

でのお知らせを折り込んでおります。 

ライフラインの復旧の状況でありますが、電気につきましては、現在町

内全域の通電が可能な状況になっております。 

水道につきましては、３月16日現在ですが、小野地区の石倉部分、それ

から吉田につきましては吉田コミセンより西側の部分、鶴巣地区におきま

しては北目・砂金沢・下草は通水ですが、それ以外は断水状態。 

落合では舞野、桧和田、地区は通水ですが、それ以外は断水という状況

になります。 

町内施設の被害状況であります。 

庁舎につきましては、駐車場等に亀裂、それから一部外構等沈下等が見

られる状況であります。 

吉岡コミセンは一部損壊、３階ホールの油漏れということで、現在は３

階を除いて使用可能な状況であります。 

町民研修センターについては、一部損壊、玄関窓ガラスの破損、これに
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つきましても一部使用可能であります。 

宮床基幹集落センターは半壊の状況でありまして、これは使用禁止であ

ります。 

吉田コミセン一部損壊で使用禁止というのは、これは現在使用可能に訂

正をお願いをいたします。吉田コミセンについては、使用可能ということ

で訂正お願いいたします。 

鶴巣防災センターも一部損壊ですが、使用可能であります。 

落合ふるさとセンター、一部損壊、トイレタイル等の亀裂がありますが、

これも使用可能な状況であります。 

総合体育館、アリーナのグラスウォールが落下162枚、そのほか金網ネ

ットが37枚落下の被害を受けております。 

まほろばホールにつきましては、ホール内にありますスピーカーカバー

等が落下をしている状況であります。 

大和中学校、宮床中学校、受水槽の水漏れ。また大和中学校におきまし

ては、高架水槽の水漏れがし、段差が見られる状況であります。 

宮床小学校につきましては、プールが水漏れある状況であります。 

給食センターはラフト等の損壊、段差等が見られる状況にあります。 

町営住宅は一部損壊が確認されております。 

大和町保育所、もみじケ丘保育所については一部損壊でありますが、使

用可能な状況であります。 

それから支援物資でありますが、未定稿の状況でありますが、現在、町

内外の自治体・企業・個人の方々より義援金、米等の食料品、生活用品、

その他多数の支援物資をいただいている状況でございます。 

被害状況の調査でありますが、町長が申し上げたように、建物被害の二

次調査を、現在３月17日より３月25日にかけて、毎戸にかけて調査を行い、

きょうからスタートしております。 

このほか農業施設等の被害状況調査も実施をする状況であります。 

以上のような状況です。 

 

議  長 （大須賀 啓君） 

以上で、報告を終わります。 

本会議を再開します。 



 ９ 

ただいまから、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

                                            

日程第１「会議録署名議員の指名」 

 

議  長 （大須賀 啓君） 

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

本日の会議録署名議員は、会議規則第120条の規定によって、15番中山

和広君及び16番桜井辰太郎君を指名します。 

                                            

日程第２「会期の延長について」 

 

議  長 （大須賀 啓君） 

日程第２、会期の延長についてを議題にします。 

お諮りします。本定例会の会期は、去る３月11日に発生いたしました東

北地方太平洋沖地震による東日本大震災に伴い、３月28日までの10日間延

長することにしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

   「異議なし」と呼ぶ者あり 

異議なしと認めます。したがって、会期は３月28日までの10日間に延長

することに決定しました。 

なお、予算の審査方法については、東日本大震災により、予算特別委員

会で審査できませんでしたので、議会において審査することにいたします。 

お諮りします。本日の会議はこの程度にとどめ延会したいと思います。

これにご異議ありませんか。 

   「異議なし」と呼ぶ者あり 

異議なしと認めます。したがって、本日はこれで延会することに決定し

ました。 

本日はこれで延会します。 

再開は３月28日の午前９時です。 

大変ご苦労さまでした。 

 

         午前１１時０１分  延  会 


